

教宗不忘青年

教宗仍然病危，神志曾一度出現問題

2005年4月2日

病危的教宗若望保祿二世已經渡過最危急的一夜。四月一日下午七點鐘，聖座新聞室發言人納瓦羅博士發表聲明說：教宗的心臟呼吸狀況進一步惡化，動脈血壓過低，呼吸微弱，整個心臟循環和腎臟功能不足。雖然如此，仍然看得出來教宗和身邊照顧他的人在一起祈禱。

昨天，四月二日上午十一點三十分，納瓦羅博士再次在聖座新聞室舉行記者招待會，報告教宗的健康狀況。之後，他接受本台訪問，就教宗最新的狀況說：“今天上午教宗的一般狀況，心臟呼吸和新陳代謝狀況，仍然沒有什麼變化，所以還是很嚴重。今天清晨，他的神志曾經發生一點問題。上午七點三十分，在教宗面前舉行了彌撒聖祭”。

問：納瓦羅博士，這麼說，教宗沒有陷入昏迷狀態吧？

答：在今天的新聞公報中沒有提到任何與昏迷狀態有關或類似的事情。

問：納瓦羅博士，昨天晚上教宗知道有很多人，特別是青年，在聖伯多祿廣場為他祈禱，是不是？

答：我想是的，因為昨天晚上教宗大概想到聖伯多祿廣場的青年，或者他就任教宗以來在世界各地訪問時所看到的青年，所以他說了一些聽來好像

與青年有關的話，大意是這樣：“我尋找了你們，現在你們來到我這裏，為此，我感謝你們”。這幾句話昨天晚上教宗重複了好幾遍。

從聖座發言人告訴本台的話，可知眾多青年的出現，就像昨天晚上一樣，幾乎“迫使”教宗即使在病情極為嚴重的情況下，也要向他們表達感謝的心意。記得上星期三上午十一點多鐘的時候，四千多位來自米蘭的青年在聖伯多祿廣場向他致意，他情不自禁的被帶到書房窗口，揮手降福了他們，當時教宗嘗試著要開口說話，卻沒能如願。

昨天，四月二日星期六上午，聖伯多祿廣場聚集了更多的人，廣場附近的道路已在前一天便都用鐵欄杆圍住，禁止汽車入內，好讓行人方便前往廣場。無數的人，扶老攜幼，尤其是青年，全抱著沉重的心情在那裏沉思，祈禱，還有好幾個青年團體更有想像力，他們不但不憂愁，反而令人感到

他們的心情是寧靜的，甚至是興奮的，因為他們用基督信仰的眼光看教宗一步一步走向人生盡頭。他們在教宗書房視窗下唱歌，感謝天主這麼多年來賜給他們這樣一位導師和慈父，如今這位導師慈父漸漸在離開他們，準備回到天父那裏，所以這麼多青年們前來送行。他們雖然心酸，內心卻非常滿足，感到幸運。

有一位青年向本台記者說：“教宗一向愛護青年，他曾使青年們接近教會。在為眾多青年如此悲哀的時刻，教宗深深感到他們的臨在。教宗對青年的感謝令我們更接近他，也使我們感到更光榮。他稱呼我們是曉明之星”。

一位波蘭女青年說：“我一直期望今天上午能夠在這裏為教宗祈禱。他是一位作了許許多事情的教宗。我真高興能夠在這裏為他祈禱”。

還有一位青年說：“我們總和教宗在一起。現在我們只祈求一件事，就是

讓教宗安祥寧靜的離去。我們將繼續遵照他告訴我們的話去生活。我們在這裏，教宗感到欣慰，就像我們很高興這麼多年來教宗一直和我們在一起一樣”。

一位來自北非突尼斯的女青年說：“教宗實在偉大，他是一位父親，是個很重要的形象。我是伊斯蘭教徒，但不論如何，教宗是個超越宗教界線的偉大人物。他是青年們的教宗，是和平的教宗，是對話的教宗。如果要我現在發出一項呼籲的話，我要邀請所有的青年為教宗祈禱，因為他為我們祈禱了很多。所以現在是任何宗教的信徒為他祈禱的時候”。

梵蒂岡電臺訊，2005年4月1日

jiao-zong-bu-wang-qing-nian/ (2025年
12月18日)